



Kamena strela na Črnem Vrhu

Nedavno tega me je pritegnil pogovor o najdišču poldragih kamnov na Črnem Vrhu, ko so iskali podatke o geološki sestavi polhograjskih dolomitov, saj bi iz njih lahko ugotovili najdišča kamene strele v bližnjih jamah in kamnolomih okoli Črnega Vrha.

Kamena strela (nemško bergkristall) je res postavila Črni Vrh na zemljevid geološkega sveta, je pa to brezbarvna ali belkasta različica kremenca (SiO₂ - čist kremen vsebuje 47 % silicija in 53 % kisika). Kremen je v zemeljski skorji pogost, saj zavzema kar 12 % njene prostornine. Ta poldragi kamen "raste iz kamna", predvsem v gorah v Rusiji, Braziliji, ZDA/Arkansas, Namibiji in na Madagaskarju.

V Sloveniji so našli lepe kamene strele v Crngrobu, Črnem Vrhu nad Polhovim Gradcem, med Škofjo Loko in Železniki, pri Cerknici so našli majhne, dvojno terminirane kamene strele, ki jih imenujemo *cerkniški demant*.

Splošno gledano kremenove kristale najdemo v večini slovenskih rudnikov, v okolici Jesenic, na območju Krašnje, Črešnjic pod Menino plani-



no, v Sostrem in v Hrastniku v dolini Selšice. Med vsemi kremenimi na Slovenskem zavzema posebno mesto rdeči in zeleni kremen fantom (v njih je conarno vraščena zelen klorit, lahko tudi hematit, mangan, karbonati ali pa samo plinasti ali tekoči vključki). Na Črnem Vrhu pod Polhovim Gradcem pa je bila najdena tudi oblika, v kateri je conarno vraščena rdeča snov, ki verjetno pripada železovemu oksidu.

V uporabi nekoč in danes

Vračji Indijancev plemena Cherokee so za zdravljenje in

magijske rituale uporabljali ceremonialne palice, katerih zaključek je bil iz kamene strele. Tako konico so vrači hranili v jelenji koži in jo v prepričanju, da je živa, vsake toliko »hranili« z zelenjo krvjo. Kamena strela je veljala za močan talisman lovcev.

Dandanes se kamena strela uporablja v posvetni in zdravstveni rabi: kot poldragi kamen v prozorni obliki, srebrni prstan s streljo v velikosti graha stane 35 €, par uhanov pa okoli 30 €, kar je ne postavlja ravno ob bok na videz enakemu diamantu ... Če pa preberemo mnenje alternativnih zdravilcev, se zdravstveni učinki kamene strele berejo kot pravljica in znanstvena fantastika hkrati. Tako pozitivna naj bi bila, da se čudim, da nam je ne nudijo kar na recept, za telo in za psiho. (več na www.kristal-energy.si/ in www.compat.org/turnsek/bergkristal.htm)

Vehar Sebastjan



V športni dvorani OŠ Dobrova so se na novoletnem turnirju v košarki na vozičkih pomerile štiri slovenske ekipe.

Na Dobrovi je bil novoletni turnir košarke na vozičkih

Dobrova, 8. januar 2011 – Društvo paraplegikov ljubljanske pokrajine je v športni dvorani OŠ Dobrova pripravilo tradicionalni novoletni turnir v košarki na vozičkih. Za pokal so se pomerile štiri slovenske ekipe, med katerimi je bila najmočnejša ekipa Maribora.

Že v dopoldanskem času je bilo na parketu športne dvorane OŠ Dobrova napeto. V uvodni tekmi sta se pomerili ekipi DP Maribor in DP Celje. Košarkarji obeh ekip so na vozičkih, ki so namenjeni izključno košarki, prikazali dobro igro. Vendar so bili Mariborčani močnejši in na koncu so visoko porazili ekipo iz Ljubljane z rezultatom 27 : 50. V naslednji tekmi je za drugo presenečenje poskrbela še celjska ekipa, ki je z rezultatom 64 : 56 porazila združeno ekipo DP Kranj in DP Novo mesto. V tekmi za tretje mesto so bili boljši igralci ljubljanskega DP Mercator, ki so z rezultatom 54 : 36 suvereno premagali kranjsko-novomeško navezo.

V finalni tekmi sta se pod koši srečali zmagovalni ekipi predtekmovalnj – DP Maribor in DP Celje. Povedli so Celjani, nato pa sta ekipi v prvi polovici prikazali enakovredno igro. V nadaljevanju je ekipa DP Maribor, ki sta jo okrepila dva avstrijska igralca, pokazala boljšo in bolj organizirano igro ter z rezultatom 59 : 45 osvojila pokal DP ljubljanske pokrajine.

Sicer malo številčni, a zato nič manj glasni gledalci so se prepričali, da je košarka na vozičkih dinamičen šport, ki zahteva dobro telesno, tehnično in taktično pripravljenost igralcev. Pravila in posebnosti tega športa je predstavil Robert Žerovnik iz Zveze paraplegikov Slovenije: »Pri košarki na vozičkih so enaka pravila kot pri standardni košarki. Enaka minutaža, točke za proste mete, trojke, igra se na standardnih košarkaških igriščih z enako visokimi koši. Koraki se štejejo tako, da se igralec lahko trikrat porine, nato pa mora od tal



Pravila pri košarki na vozičkih so enaka kot pri standardni košarki, posebnost pa je pri razvrstitvi igralcev glede na težo invalidnosti.

Pravila in posebnosti tega športa je predstavil Robert Žerovnik iz Zveze paraplegikov Slovenije: »Pri košarki na vozičkih so enaka pravila kot pri standardni košarki. Enaka minutaža, točke za proste mete, trojke, igra se na standardnih košarkaških igriščih z enako visokimi koši. Koraki se štejejo tako, da se igralec lahko trikrat porine, nato pa mora od tal



Pokal DP ljubljanske pokrajine je osvojila ekipa DP Maribor, drugi so bili Celjani, tretji Ljubljančani, na četrto mesto pa se je uvrstila združena ekipa Kranja in Novega mesta.

odbiti žogo. Posebnost košarke na vozičkih je, da so igralci kategorizirani po teži invalidnosti, oziroma višini poškodbe hrbtenjače. Bolj kot je igralec poškodovan, manj točk ima (1-4,5). Ekipa s petimi igralci pa ne sme presegati 14,5 točke.»

Med odmori so se izbrani igralci vseh ekip pomerili v metanju prostih metov in trojk. V metanju prostih metov se je najboljši izkazal David Slaček, drugi je bil Jože Berčon, tretji pa Jure Gašpar. Pri metih trojk je imel najbolj mirno roko Suad Hodžić, drugo mesto je osvojil Lulzim Osmanaj, tretje pa Enis Musić.

Ob koncu tekmovanja je vodja športa pri Zvezi paraplegikov Slovenije Gregor Gračner najboljšim trem posameznikom in ekipam podelil pokale. Sicer pa je na prizorišču tekmovalce v dopoldanskem času obiskal tudi župan Občine Dobrova - Polhov Gradec Franc Setnikar.

V. E.

Panorama zopet napolnila dvorano



V nedeljo, 19. 12. 2010, so se v Športni dvorani na Dobrovi zbrali plesalci Plesnega kluba Forma in plesnega društva Panorama. Tokrat so nam predstavili dramsko-plesni spektakel z naslovom Pravljica o Heidi. Celotna predstava je potekala pod vodstvom Nataše Potočnik, ki je bila hkrati tudi koreografinja vseh jazz in step plesnih točk, hip hop točke pa so bile ustvarjene pod okriljem Marka Stamenkoviča. Tudi letos so nam plesalci in koreografinja dokazali, da so sposobni napolniti celotno športno dvorano. V upanju na naslednjo uspešno predstavo želim vsem plesalcem in koreografinji veliko uspeha tudi na tekmovnem področju. (tt)



Folklorna skupina Grof Blagaj Polhov Gradec v Budimpešti

Prvi teden novega leta, natančneje od 3. do 6. januarja 2011, je Folklorna skupina Grof Blagaj Polhov Gradec gostovala na Madžarskem v Budimpešti. Udeležili smo se mednarodne-

ga folklornega festivala, na katerem so sodelovale še skupine iz Grčije, Bolgarije, Romunije in Madžarske. Naša skupina je ponosno predstavljala Slovenijo in slovenske folklorne

običaje.

Na festivalu smo pridobili zanimive izkušnje, izmenjali mnenja in se seznanili s plesi drugih držav ter njihovo kulturo. Zato smo na skupnem več-

ernem druženju sodelujočim plesalcem pokazali tudi delček našega izročila. Ker pa »brez Golice ni veselice«, smo jih naučili (poskušali naučiti) polko. Bili so navdušeni nad našo glasbo in plesom.

Poleg nastopov smo si ogledali tudi glavne znamenitosti tega velikega mesta, poskusili madžarski golaž, se zapeljali z ladjico po reki, nakupili spominke in se, kot vedno, veliko nasmejali.

Na poti domov smo v Budimpešti obiskali še našo veleposlanico – go. Darjo Bavdaž Kuret, ki nas je prijazno sprejela in povedala tudi nekaj besed o medkulturnem sodelovanju Slovenije in Madžarske

Trdno smo odločeni – še bomo potovali čez mejo ... (ak)

